

维护消费者权益的“红盾卫士”

——记“江苏最美消费维权人物”徐克忠

□ 夏丹华 徐 鹏

徐克忠，现任县市场监督管理局孟兴庄分局局长，2000年毕业于南京政治学院法律系，同年进入县市场监督管理局（原灌南工商局）。19年来，徐克忠一直奋战在市场监管第一线，兢兢业业，踏踏实实，尽心尽力处理好每一起涉及消费者权益的事情。在他的岗位上履行着一名市场监管者的光荣职责，工作以来共处理涉及消费者权益事件800余件，曾被工商总局表彰为全国优秀工商管理人员，先后荣获省工商局三等功、省工商系统恢复建制30周年“杰出红盾卫士”、2010年度“办案能手”、2011年度“十佳经济卫士”、2012年连云港市十大杰出青年卫士、省工商局竞争执法专家库成员等称号，2016年、2017年连续两年获得港城最美消费维权人物提名奖，荣获2018年度“江苏最美消费维权人物”，且连云港仅一人。

勤学，是他维权的底气

市场监督管理局是市场监管的行政执法部门，特别是机构合并后涉及的消费者权益的法律法规多达几十部。徐克忠深知打铁更需自身硬，只有自己学法、懂法、执法，才能做到依法维护消费者的合法权益。因此，徐克忠充分利用空余时间、节假日钻研法律法规、典型案例。像《民法通则》《民事诉讼法》《侵权责任法》等法规如数家珍，特别是新《消费者权益保护法》侵害消费者权益行为处罚办法实施后，徐克忠结合国家部委的配套规章，逐条研究，新旧对照，总结提炼。利用日常检查、和经营者座

谈、开会培训、制作卡通画片、散发传单等方式方法，向辖区企业主、个体工商户、消费者宣传新《消法》的新规定，努力做到提前预防，使广大经营者能做到守法经营，消费者能自发维护自身的权益。

有一次，徐克忠在巡查中发现两家知名奶粉公司在其生产的奶粉包装上标有GMP认证字样。有了这三个英文字母，价格比一般奶粉翻了好几倍，是不是欺诈消费者呢？凭着职业的敏感，徐克忠钻研了大量的书籍，查阅大量资料，咨询了大量GMP认证机构的专家。通过学习，徐克忠知道GMP即优良制作标准，是在药品行业开展的一种认证，条件非常苛刻。当时在我国的食品行业中还没有开展此项认证。通过学习，徐克忠成功地查处了这两家公司冒用GMP认证的案件。

用心，是他维权的独到工具

群众利益无小事，徐克忠不仅嘴上这样说是认真实践。2017年，一位消费者找到徐克忠投诉，称自己买了一箱红牛饮料感觉味道不对，怀疑是假的。要求该饮料厂家依据《食品安全法》、《消费者权益保护法》进行十倍赔偿。厂家则坚持自己的商品是真的，至多可以进行退货，十倍赔偿免谈，调解陷入僵局。徐克忠在认真分析该案件后主动和红牛生产厂家联系，要求厂家前来鉴定。厂家在听说只有一箱饮料后，考虑派人来回的费用太多，有点犹豫。徐克忠耐心地和厂家沟通，从消费者权益的维护到厂家的声誉以及在消费者心目中的品牌等角度不断地和厂家沟通。最终，徐克忠维权的诚意打动了厂家，厂家派了专人前来

鉴定，最终确定该箱饮料为假冒产品。
啃硬，是他维权的特点

在维护消费者权益的工作中，徐克忠从不分侵权对象的实力大小一视同仁。徐克忠多年前曾接到消费者的投诉，反应自来水公司强制收取违约金。他接到投诉后立即开展取证工作。徐克忠了解到2004年《城市供水价格管理办法》取消了“接到水费通知15日内不交水费的按照应交水费的金额每日加收千分之五滞纳金”的规定。在取得证据后徐克忠和自来水公司展开了交锋，自来水公司认为自己是替国家收取的，你这么较真干啥。徐克忠则寸步不让，老百姓的钱来的容易吗？徐克忠多次与自来水公司进行沟通，跟其负责人讲法律法规。较真的个性令自来水公司领导心服口服，最终退还了多收的滞纳金，并修改了供水合同中关于滞纳金条款。

徐克忠凭借敢于办难案的气魄，开始深入研究相关法律法规，调查取证和当事人激烈辩论，最终公用企业接受整改并成功召开公用企业规范会议，徐克忠编制的《公用企业秩序整治规范》成为全市公用企业规范的范本。

汤沟酒作为灌南的文化品牌，县内的支柱产业，曾有一段时间，假冒汤沟酒充斥市场，严重影响汤沟酒品牌形象。利剑出鞘，打击假冒伪劣，刻不容缓，经过周密策划后，徐克忠带领一班人穿梭于辖区每一个角落，短短2个月，查获假冒汤沟酒5000余瓶，端掉制假窝点11个，案值100余万元。当然，难题也随之出现，当事人的撒泼耍赖、威胁利诱，领导、朋友的说情，无一不在

考验着徐克忠。当案件处理结束时，人明显很憔悴，但从徐克忠脸上洋溢的笑容来看，他又做了一件为红盾增辉的事。

为民，是他的执著

对待违法分子，徐克忠毫不留情，但对待群众，他却真情无限！曾经有一位名叫王海萍的妇女，在徐克忠上班时，“扑通”一声跪倒在办公室，嘴里喊道：“同志，救救我。”“有事慢慢说。”徐克忠连忙把她扶起。听完王海萍地诉说，徐克忠这才知道，王海萍是被江都和灌南联合招收出国劳务的中介给骗了，江都公司的负责人已经涉嫌诈骗被当地公安机关逮捕，眼看东挪西凑的32000元打了水漂。丈夫要离婚，讨债人追着要钱。当时徐克忠脸色暗淡了下来，心里顿感沉重。农村出身的徐克忠，深知32000元对于农村人来说意味着什么。二话没说，徐克忠立即赶到中介公司，调查了解情况。该公司负责人也后悔不已，说道：“我们也上当了，徐科长，你也要为我们做主啊。”在向领导汇报后，徐克忠连夜赶到江都，在江都相关部门的协助下，决定先将中介公司解冻，把王海萍受骗的钱还给她。当王海萍颤抖着双手从徐克忠手中接过32000元钱时，一时哽噎，感动得热泪盈眶。

在徐克忠的办公桌上有一张字条：为人民服务。它时刻提醒他要以实际行动报答党和人民的教育和培养。也正是这样一种信念，始终鞭策着他在市场监管维权岗位上摸爬滚打，履尽职责，服务着灌南的经济发展，书写他人生的华美篇章。

我县困难群体免费参加2019年城乡居民医疗保险

本报讯 近年来，我县将困难群体参加城乡居民医疗保险作为重要民生工作来抓，安排专项资金，为低收入困难群体提供免费参保，确保困难群体享受正常医疗保险待遇。

困难群体包括最低生活保障对象、特困供养人员具有本地户籍的临时救助对象中的重大病患者、享受民政部门定期定量生活补助费的20世纪60年代精减退职工、重点优抚

对象、享受政府基本生活保障的孤儿、县总工会核定的特困职工、计划生育特殊困难家庭中特别扶助对象等救助对象，以及农村建档立卡低收入人口参加城乡居民医保的。

据悉，2019年困难群体个人应缴纳的保费已经由我县财政全额资助，确保困难群体能够及时享受到2019年城乡居民医保政策。

(尚明珠)

县烟草局

开展学雷锋志愿服务活动

本报讯 近日，县烟草专卖局组织开展学雷锋日志愿服务活动，志愿者们深入市场一线，为客户提供贴心服务。

活动中，志愿者们带着毛巾、标价签与价签塑料卡条等工具，对辖区内零售客户整理卷烟柜台，有的擦柜台、有的摆标价签、有的打扫店堂卫生……一会儿功夫，就让店面焕然一新，柜台明亮整洁，卷烟陈列有序。“你

们真是活雷锋呀，我一个人看店，又忙小孩又要忙店里，感谢你们把我的店收拾得这么干净！”零售客户感慨地说道。

下一步，县烟草专卖局将结合市场实际情况，为更多经营困难的零售客户提供更有力、更周到的服务，把“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神转化为实际行动，营造浓厚的学雷锋活动氛围。(烟草)

买汽车给错款 投诉消协帮其维权

■案情：

2018年12月3日张先生在连云港市永旺汽车销售公司灌南分店购买GS4豪华版，价格109800元，首付5万元。2019年1月14日提车后张先生发现自己所提车型GS4精英版，而不是合同上的GS4豪华版。张先生要求商家按照合同提供GS4豪华版，商家不同意并不予理睬。

■调解：

经对案件调查了解，汽车销售方称提车点在连云港永旺汽车公司4S店，提车时由于张先生携带的钱不够，于是口头协议将豪华版改成精英版，价格由198000变为99800，当场签订了99800抵押合同。张先生称自己没有变更合同，抵押合同由汽车销售公司早就拟好自己没有看。经调查人员研究双方提交证据，查阅相关法规，根据《合同法》第七十七条规定：当事人协商一致可变更合同；根据《民事诉讼法》第六十四条规定，当事人自己提出主张，有责任提供证据即

“谁主张，谁举证。”《最高人民法院关于民事诉讼证据的若干规定》第五条规定：合同纠纷案件主张合同关系成立一方当事人对订立和生效的实施承担举证责任；主张合同变更、解除、终止、撤销的一方当事人承担举证责任。张先生提供的合同明确载明购买GS4豪华版，作为直接证据，而汽车销售公司没有直接证据证明自己主张，只是口头协议，虽有抵押合同，但该合同只作为间接证据，只能证明抵押实施存在，并不能证明双方变更合同。

■结果：

经沟通调解，汽车销售企业认识自己错误，无条件为张先生更换合同中规定的汽车型号，张先生表示服从调解结果。这件案例告诉商家，作为专业的汽车销售企业，应严格契约精神，带头诚信经营。销售合同是设计好的格式合同，在涉及合同标的物以及价金等重要内容变更时，应采取谨慎态度，用书面形式来变更原协议，以维护双方的合法权益。(夏丹华)

相信虚假广告 消协圆满解决

■案情：

张梅、张洪于2018年5月1日下午，在灌南老庙黄金店看到门口广告“零元换新”，两人带着手镯38.09克，项链15.56克，想置换新的项链8.53克，吊坠1.57克。当时销售人员并未对张梅、张洪讲更换的克数，只讲了价格。消费者称自己当时每克398元购买的，如果换了的话算起来每克平均达到572.9元，张梅张洪当场拒收要求退货，商家不接受消费者要求。

■调解：

消费者协会工作人员到灌南老庙黄金实地

调查，发现张梅、张洪欲购买的项链和吊坠是店里是按件数卖的，不是按克数卖的。销售人员建议张梅、张洪购买按照克数置换的黄金，但是两人觉得自己看中的两个样式好看，其他的不愿意。

■结果：

经消费者协会根据相关法律法规，协商调解，灌南老庙黄金同意以市场价将张梅、张洪黄金进行调换，只收取了张梅的黄金折旧费1000余元。消费者表示服从调解结果，双方对工作人员的说法和分析竖起了大拇指。

(夏丹华)

0~6岁儿童健康管理服务

1、0~6岁儿童健康管理可以享受那些服务？0~6岁儿童健康管理内容包括：①新生儿家庭访视(1次，产后一周内)。②新生儿满月健康管理(1次，产后28~30天)。③婴幼儿健康管理(8次，3/6/12/18/24/30/36月龄)。④学龄前儿童健康管理(3次，4/5/6岁)。

2、0~6岁儿童接受健康管理有什么好处？医生根据0~6岁儿童不同时期的生长发育特点，开展儿童保健系列服务，以保障和促进儿童身心健康发育，减少疾病的发生。同时，通过对儿童健康监测和重点疾病的筛查，还可以对儿童的出生缺陷，做到早发现，早治疗，预防和控制残疾的发生和发展，从而提高生命质量。



干洗店把衣服洗丢了 投诉消协获满意

■案情：

叶女士于在灌南艾依莎干洗店，送去一套西装。到2018年12月1日去拿衣服时候发现上衣还在，裤子没了。叶女士到消协投诉称裤子价值2000元，要求干洗店双倍赔偿，干洗店拒绝赔偿。

■调解：

消费者协会根据叶女士所说，特地驾车到灌云专卖店“报喜鸟”向店员询问裤子价格，了解实

际价格后，工作人员跟叶女士解释根据国家相关法律法规，干洗店只能赔偿裤子的实际价格，不能双倍赔偿。

■结果：

经调解，干洗店同意赔偿叶女士裤子市场价格1800元。消费者表示服从调解结果，双方对工作人员的处理事情的公平性连连称赞。

(夏丹华)



“诚信——人生的通行证”